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Test pre prijimacie pohovory 7 matematiky
26.04.2024, 10:00 hod. skupina A

(3b) Ktoré z nasledovnych tvrdeni je/st pravdivé?
a) -log,; 3>log, 0.3

b) log,; 3>-log, 0.3
c) log,3>log,, 0.3

RiesSenie: }
VypiS§ zoznam tvrdeni podl'a zadania prikladu: a)

(3b) Ktoré z nasledovnych vyrazov st vicsie ako 1?

. - 2
Y (5) ‘”(ﬂ ")(5)

Riesenie: )
Vypi$ zoznam tvrdeni podl'a zadania prikladu: b)

(5b) Ngjdite defini¢ny obor funkcie £ .

fry=

x+2
2-/5-x*

Riesenie:

D(f)=[~V5,-1)U(-L1)U(15 ]

(3b) Pre aké hodnoty m nasledujiica nerovnost’ plati?
2 -2
m?3<m?

Riesenie:
Nerovnost’ plati pre: O0<m<l1

(2b) Pre akt hodnotu parametra ¢ € R bude bod 4 =[-3,7] lezat’ na priamke
p:x=3=-2t; y=4+1t?

Riesenie:
t=3

(5b) Ktora z nasledujucich parabol ma vrchol v bode A4 =[2,-1]. Pre tto parabolu najdite
jej priese¢niky s osami X a y ?

a) piy=2x"+3x-15

b) piy=—x—-2x+7

0) piy=x"—4x+3




Riesenie: ) .
Spravna parabola je c)

Priese¢nik s osou y ma suradnice [O ,3].

Priese¢niky s osou X maju stradnice [3 , O] a [1 , O].

7.  (4b) Urcte obor riesiteInosti na mnozine N a na tomto obore rieSte rovnicu
(n-1)! (n+2)!
—+ =
(n - 3) ! (n + 1) !

Riesenie: ) - )
Podmienka riesitelnosti {n € N; n >3} .

RieSenim rovnice je ¢islo: n=35.

8. (5b) Urcte obor riesitelnosti a na tejto mnozine séitajte zlomky a zjednoduste vysledny
vyraz do tvaru jedného zlomku, ktorého Citatel'om je ¢islo.
3-2x  2+3x  x.(5x+3)
+ +—
4+x 4-x x —16

Riesenie:
OR:x+#4, x+—4 V¥raz vo forave: -20
alebo S P BPIEE =16

OR = R —{—4,4}

9. (6b) Najdite vsetky realne korene polynému 2x’ —7x* —10x+24, ak viete, Ze jeden
z jeho koretiov je x =4.

Riesenie:

3
Korene polynému su: x=-2, x = 5 x=4.

10. (6b) Uved'te podmienky riesitelnosti a na tejto mnozine zjednoduste vyraz do tvaru ktory
bude obsahovat’ maximalne dva znaky (premenna / operator / ¢islica).

2xy y X 3y 6xy 3x
("’ 2 2 N j( Tt oot
y=-x y+x y-x)\y+x y —-x y-x

Riesenie:
OR:x#y,x#—-y Vyraz po uprave: —3
alebo

OR:{[x,y]eRz; x;ty,x;t—y}




11. (7b) Uved'te podmienky riesiteInosti a najdite vSetky rieSenia nerovnice:

9x+27
x> +8x+15
Riesenie: 1
OR:x#-5 x#-3 K:(—5,—3>U[—3,——]
alebo 2
OR =R —{-5,-3) alebo
g

12. (7b) Uvedte podmienky riesitelnosti a najdite vietky rieSenia rovnice:

2x X 2x—4
— 3 +3:
x+3 x"—-x-12 x—4
Riesenie:
OR:x+#-3, x#4 4
K =16, ——
alebo ’ 3

OR =R —{-3,4}

13. (5b) Na mnozine realnych ¢isel najdite vetky rieSenia rovnice:
log, x*+7x-12=1

Riesenie:

=(1.424,00)

—7+\/ﬁ j
y 7

Pomocny vysledok : OR = (

Boduje sa K = {2}

14. (5b) Uvedte podmienky riesitelnosti a najdite vietky rieSenia rovnice:
2cos(x—7)=1

Riesenie: OR — R
- K:{xz—%’[+2k7z; x:z?ﬂz/m, keZ}

alebo

47

Kz{:c:?—k%w; £L‘=§7T+27T(k+1), keZ}

|




15. (5b) Ktoré z nasledujucich tvrdeni o funkcii f:y= 22;x2 je/su nepravdivé?
X —X—
Uved'te vSetky (oznacenim pismen a) — e) ):
a) defini¢nou oblastou je mnozina D(f)=R—{-1}

b) funkcia nie je zdola ohrani¢ena
c¢) inverznd funkcia je rastica na celom definicnom obore
d) je klesajuca na celom definicnom obore

¢) oblastou hodndt je mnozina H(f)=R—{0}

Riesenie: » . .
Vypis§ zoznam tvrdeni podla zadania prikladu: a), ¢), d)

16. (5b) Najdite priese¢nik/y kruznice danej stredom S =[3,2]s polomerom r =2 a priamkou
p danou bodmi 4=[2,-1] a B=[6,3]. Uvedte rovnicu kruznice v stredovom aj vo

vSeobecnom tvare a rovnicu priamky vo v§eobecnom tvare.

Riesenie: , ,
Kruznica vo v§eobecnom tvare k: x" —6x+y —4y+9=0.
Kruznica v stredovom tvare k: (x—3) + (y - 2)2 =4.

Priamka p: —4x+4y+12=0 alebo p: —x+y+3=0

Priese¢niky priamky p s kruznicou k& st bod/body [3,0] a [5,2].

17. (7b) Rieste systém rovnic na mnozine RxRxR:
+2x +y 3z =1
-x +y -2z =3
—2x 2y +z =-7

Riesenie:
Riesenim systému rovnic je: K = {[:1:, y,2] E RXxRXR, [z,u,2] =[1,2, —1]}

alebo

K:{[:L’,y,z]ERXRXR; r=1y=2 z:—l}

18. (5b) Zistite hodnotu prvého ¢lena, diferenciu aritmetickej postupnosti a tiez sucet prvych
siedmych ¢lenov tejto aritmetickej postupnosti, ak plati:
-a, +2a,=-11
3a,—as; =20

Riesenie:
Prvy ¢len a, =4

Diferencia d = —3

;
Sucet prvych siedmych clenov Z a, =-35.

i=l1




19. (5b) Vo vyrokovej logike., ak pouzijete predikaty: Cz - x je ¢lovek Vz -xjevec, ) -
¢lovek daruje ¢loveku vec, 3 - existuje,V kazdy/vSetko, najdite spravny preklad vyroku:
(Fxyz)((C(x) A C(y) AV (2)) A=D(xyz)

a) Niekto dal niekomu niec¢o
b) Niekto nedal nieckmu nieco
¢) Kazdy dal niekomu nieco
d) Niekto dal kazdému nieco

Riesenie: » . .
Vypis$ zoznam tvrdeni podla zadania prikladu: b

20. (7b) Napiste negaciu nasledujiceho zlozeného vyroku pouzitim pravidiel pre negécie
elementarnych vyrokov tak, aby vysledok obsahoval len A, B, C a operatory A, V, —

—(AA(BvC))=(4vO)
Zistite pravdivostnil hodnotu negacie vyroku, ak vyroky A a B su nepravdivé a vyrok C
je pravdivy.
RieSenie:

Negacia zlozené¢ho vyroku ma tvar:

(AAB)V(ANC)V(BA-C)V(=AA-0)

Akceptované su aj iné logicky spravne vyjadrenia negacie

Pravdivostna hodnota negacie ak A a B st nepravdivé a vyrok C je pravdivy
je: nepravda




